

# 习近平会见岑浩辉

## 会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人

新华社澳门12月20日电 (记者 杨依军 赵博)国家主席习近平20日上午在澳门会见刚刚就职的澳门特别行政区行政长官岑浩辉。

习近平祝贺岑浩辉就任澳门特别行政区第六任行政长官。他表示,相信岑浩辉行政长官定能恪尽职守、不负重托,团结带领新一届特别行政区政府和社会各界,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,坚决维护国家主权、安全、发展利益,大力推动经济适度多元发展,持续增进民生福祉,充分发挥澳门的独特地

位和优势,更好融入国家发展大局,深化同各地区交往合作,为澳门更好发展作出更大贡献。中央政府将全力支持岑浩辉行政长官和特别行政区政府履行职责。

岑浩辉感谢习近平主席和中央政府的信任。他说,我将带领新一届特别行政区政府奋进有为、锐意革新,团结社会各界,奋力开创澳门“一国两制”成功实践的新局面。

蔡奇、夏宝龙等参加会见。

新华社澳门12月20日电 (记者 朱基钗 张研)国家主席习近平20日上午

在澳门会见澳门特别行政区新任行政、立法、司法机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区政府管治团队年富力强、充满活力,展现出良好的精神风貌。相信大家会牢记誓言、不辱使命,对国家负责、对澳门负责,交出一份无愧于国家、无愧于澳门、无愧于自己的亮丽成绩单。

习近平对大家提出4点希望:一是树立全局观念,善于从国家根本利益和澳门整体利益出发,站在全局高度考虑问题,坚定维护国家主权、安全、

发展利益。二是强化实干担当,大力推动经济适度多元发展,营造更为优良的营商环境,保持澳门安定祥和局面。三是加强团结协作,在行政长官带领下,加强跨领域跨部门协调合作,切实提高行政效率。四是保持清正廉洁,把澳门居民的柴米油盐时刻放在心上,慎用手中的权力,真正做造福人民的清官、廉官、好官。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王东峰、夏宝龙等参加会见。

澳门特别行政区行政长官岑浩辉也参加会见。



12月20日是澳门回归祖国25周年纪念日。国旗区旗迎风飘扬,澳门处处洋溢着欢乐喜庆的气氛。

12月20日,市民在澳门金莲花广场所合影。

12月20日,游客在澳门议事亭前地留影。  
新华社记者 姚琪琳 摄

(上接1版)向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护;经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明,“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力,是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度,是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度,是实现不同社会制度和平共处、合作共赢的好制度,必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是中国的,也是世界的,值得共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以来的实践经验告诉我们,保持香港、澳门长期繁荣稳定,继续推进“一国两制”实践行稳致远,需要把握好以下4条:一

要坚守“一国”之本、善用“两制”之利。始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切,落实中央全面管治权,任何时候都不能动摇。同时,尊重“两制”差异,充分保障特别行政区高度自治权,继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”,高度自治的方针,确保不会变、不动摇,确保不变样、不变形。二要维护高水平安全、推动高质量发展。安全是发展的前提,发展是安全的保障,维护安全和推动发展都要坚定不移。要珍惜当前来之不易的安定祥和局面,集中精力拼经济、谋发展、搞建设,不断塑造新动能新优势。三要发挥独特优势、强化内外联动。以更加开放包容的姿态,广泛拓展国际联系,提升全球影响力和吸引力。深度对接国家发展战略,加快融入国家发展大局,在构建新发展格局中更好扮演桥梁角色。四要弘扬核心价值、促进包容和谐。传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值,增进多元文化交流融合,凝聚一切积极力量,画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望:一是着力推动经济适度多元发展,二是着力提升特别行政区治理效能,三是着力打造更高水平对外开放平台,四是着力维护社会和谐稳定。

习近平表示,青年是澳门的希望和未来,是建设澳门、建设国家的有生力量。

希望广大青年心系澳门、心系国家,

志存高远、脚踏实地,当好“一国两制”事业的建设者和接班人,让青春在建设强大祖国和美好澳门的广阔天地中绽放光彩。

习近平指出,今年是中华人民共和国成立75周年,中国共产党二十届三中全会将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强国建设已

经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,有特别行政区政府和社会各界共同努力,有伟大祖国作坚强后盾,全体澳门市民团结奋斗,我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目,为中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴更好发挥作用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铧,香港特别行政区政府行政长官李家超,澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

## 全面加强部队建设 提高履行防务能力 为继续开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面作出更大贡献

(上接1版)受阅官兵军容严整、士气高昂。在雄壮的阅兵曲中,习近平依次检阅了仪仗方队、防卫作战方队、防暴行动方队、反恐行动方队、应急救援方队。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平亲切问候官兵,官兵们响亮答答。

随后,习近平亲切接见驻澳门部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,25年来,驻澳门部队坚决执行党中央和中央军委决策指示,认真落实“一国两制”方针

和澳门特别行政区基本法、驻军法,忠实履行防务职责,出色完成一系列任务,为维护国家主权、安全、发

展利益和澳门长期繁荣稳定发挥了重要作用,赢得广大澳门同胞高度赞誉。

习近平强调,驻澳门部队地位作用特殊,使命任务特殊,驻地环境特殊。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,深入贯彻落中央军委政治工作会议精神,做好政治建军各项工作,确保部队永远听党话、跟党走。要牢记职责使

命,强化战斗队意识,聚焦防务要求加强练兵备战,有效履行党和人民赋予的各项任务。要坚持依法履职,全面从严治军,保持部队高度集中统一和安全稳定,更好展示我军威武之师、文明之师形象。

蔡奇、何卫东、夏宝龙和岑浩辉等参加有关活动。

## 省市人大常委会负责同志座谈会在盐召开

(上接1版)近年来,盐城市政府始终坚持党的领导、人民当家作主和依法行政有机统一,认真落实人大决议决定和审议意见。特别是通过议案建议的办理工作,集中智慧、群策群力,更好改

进和完善政府工作,合力推动中国式现代化盐城实践不断迈上新台阶。我们将深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全力支持人大开展工作,把践行全过程人民民主贯穿党和政府工作的全过程。希望大家一如既往关心支持盐城发展,常来盐城亲身体验这片红色热土的奋斗激情和大美湿地的秀丽风光。

会前,与会同志实地考察了新四军

纪念馆、悦达起亚汽车工厂、盐城市全过程人民民主实践中心等。

市人大常委会副主任、党组副书记顾云岭,副主任孙大明、徐华明、刘光球,秘书长王亚参加。

## 坚持协商在前推动问题共答

(上接1版)全面落实市委、市政府决策部署,站位高、思考深、切口准,对于谋划好明年协商议政活动很有启发

和帮助,要认真研究吸纳大家提出的建议,以精准选题促进精准建言。市政协专委会要深化与市直单位的对口协商

联系,紧扣党委政府重点工作,聚焦群众和市场主体关切,加强问题共答,推动同向发力,更好助力全市高质量发

展,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化盐城新实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。



12月20日,在湖北省宜昌市,一艘轮船正在通过三峡升船机下行(无人机照片)。

长江三峡通航管理局统计显示,截至12月18日,三峡升船机已累计通过船舶3万艘次,通过货物1860万吨,通过旅客156万人次。

新华社发(王罡 摄)

## 我国建成1200余家先进级智能工厂

据新华社北京12月20日电 (记者 张晓洁 张辛欣)记者20日从工业和信息化部获悉,我国建成1200余家先进级智能工厂和230余家卓越级智能工厂,个性化定制、柔性生产、虚拟制造、智慧服务等新模式新业态加快孕育发展。

智能制造发展取得成效的同时,智能制造装备产业规模也在快速增长,生态体系初步形成。工业和信息

化部公布的数据显示,当前,我国累计发布469项智能制造国家标准、50项国际标准,6500余家智能制造系统解决方案供应商服务范围涵盖全部制造业领域。

网络基础设施是智能制造的基础。截至目前,我国5G基站总数超过414万个,《“十四五”信息通信行业发展规划》中提出的2025年每万人拥有5G基站数26个的发展指标已实现。

## 青海湖面积扩大至4650.08平方公里

新华社西宁12月20日电 (记者 李琳海)最新监测显示,青海湖水体面积持续扩大至4650.08平方公里,较去年同期增加28.1平方公里。

这是20日记者从青海省人民政府新闻办举行的专场发布会了解到的。

青海湖景区保护利用管理局副局长久谢说,经过不懈努力,青海湖蓄水量不断增加,流域水质保持稳定,草原综合植被覆盖度逐步提升。2023年,青海湖流域植被覆盖度为62.8%;2023年青海湖水体面积较近十年同期面积增大204.46平方公里。2024年9月监测显示青海湖水体面积达4650.08

平方公里,水位达3196.72米。

此外,青海湖生物多样性得到持续保护。久谢说,目前青海湖裸鲤资源蕴藏量达12.03万吨,普氏原羚数量达3400余只,鸟类种数达282种,栖息水鸟数量达60.6万只。荒漠猫、白唇鹿等珍稀物种重新回归视野,普氏原羚、岩羊等物种的范围进一步扩大,过去难得一见的黑颈鹤、黑鹳、大天鹅等频频亮相,高原独有的“水草一鱼一鸟一兽”共生态系统趋于平衡。

青海湖是我国面积最大的内陆咸水湖,是高原内陆湖泊湿地的典型代表。

## 特朗普喊话欧盟:

### 要么买美国油气,要么加关税!

新华社北京12月20日电 美国当选总统唐纳德·特朗普20日经由社交媒体表示,欧盟应通过大规模购买美国原油和天然气来缩小“巨大的”对美贸易顺差,否则将对欧盟加征关税。

特朗普当天说,欧盟必须通过购买美国油气为对美巨额贸易顺差作出“补偿”,“否则关税就要来了”。

受此影响,欧洲资本市场震荡。欧洲斯托克600指数20日开盘下跌超1%,跌至近一个月以来的最低水平。德国DAX指数和法国CAC指数跌幅均超过1%。

此前,特朗普曾在多个场合抱怨美国对欧贸易逆差,称欧盟“什么都不买”。数据显示,2022年,美国对欧盟商品和服务贸易逆差总计超过1300亿美元。2023年,美国成为欧盟出口的首要目的地,占欧盟对外出口总额的19.7%。欧盟方面此前表示,预计今后几年将购买更多美国能源。

特朗普11月当选后,多次对美国贸易伙伴发出加征关税的威胁。美国财政部长耶伦曾警告,特朗普对进口商品广泛征收高关税的计划将增加美国家庭和企业成本,破坏抑制通胀的进展,对经济增长产生不利影响。

## 市委农村工作领导小组召开会议

(上接1版)要加快推进农业农村重大项目建设,统筹做好项目资金拨付和监督管理等工作,激活乡村产业振兴新动能。

会议指出,农业农村工作面广量大。做好明年工作,首先要织牢织密工作网络,树立全局“一盘棋”意识,建好“一张网”、算好“一本账”,加快形成上下联动、齐抓共管的工作合力。在

此基础上,要抓好粮食和重要农产品稳产保供,以工业化思维提升农业产业化发展水平,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,切实增强农业科技引领能力,坚定不移推进高水平建设农业强市,加快打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

会上,副市长王娟部署具体工作,相关部门和板块交流发言。

## 盐丰快速通道全线通车

(上接1版)作为盐城构建“大市区半小时快交通圈”的关键一环,盐丰快速通道全线通车后,将进一步完善我市区域干线公路网络布局,从大丰城区至市区行车时间大幅缩短,居民出行更方便快捷。作为城市主城区向南发展的主通道,通道的开通将进一步增强大丰与主城区的联系,促进要素流动和产业协同,提升城市发展能级和辐射带动能力,为沿线地区跨越发展注入新的活力和动力,对加快盐丰一体化进程起到重要促进作用。

交通是现代化建设的开路先锋。建设盐阜、盐丰快速通道,是市委、市政府回应群众期盼,推动区域交通条件持续改善,进一步释放城市能级辐射效应的重大举措。盐城交投集团坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,加快推进项目建设,今年以来,盐阜、盐丰快速通道先后建成通车,至此,盐城市域快速路与高架通车里程达176.4公里,城市交通网络体系进一步优化,为群众带来更加便捷和高效的出行体验,同时也为经济发展和社会交流提供新的动力。